Пресс-релиз
к Международному Дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков» 26.06.2017
Согласно официальной статистике Федеральной службы России по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, за прошедшие 10 лет в России число наркоманов увеличилось в 9 раз. 
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Около 4-5 млн. россиян регулярно употребляют наркотические средства; среди них до 2 млн. человек – подростки и молодежь в возрасте от 11 до 24 лет. 

По данным Минздрава России, около 70 % подростков (как мальчиков, так и девочек) хотя бы один раз пробовали наркотические вещества. 
Наркомания на сегодняшний день – одна из главных проблем всего мирового сообщества, одно из тяжелейших заболеваний для существования и развития общества в XXI веке.
26 июня мировое сообщество отмечает Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков, который призван напомнить обществу о серьезной проблеме нашего времени — проблеме наркомании. 
Наркомания – тотальное поражение личности, к тому же в подавляющем большинстве случаев сопровождающееся осложнениями со стороны физического здоровья.

Наркоманы (часто также их родные) слишком поздно понимают, что это не просто «баловство», а уже настоящая зависимость.
Информация о наркотических средствах, болезненном пристрастии к ним и последствиях этого явления должна быть повсеместной. Только так можно уберечь многих от страшной беды.

Международный день борьбы с употреблением наркотиков и их незаконным оборотом способствует внедрению в общественные массы серьезной проблемы нашего времени - проблемы наркомании. 
Решением данного вопроса должен быть обеспокоен каждый человек в любой точке земного шара. Только благодаря усилиям совместной борьбы можно рассчитывать на положительные результаты в решении глобальной проблемы современности - наркомании.

Молодое поколение нашего города выбирает жизнь, спорт, здоровый образ жизни и отказывается от наркотиков, табака и алкоголя, к чему мы и призываем ВСЕХ!

Будьте внимательны к себе и своим близким!

Вы можете обратиться в г. Иркутске:

- по телефону психологической помощь по вопросам наркомании - 88003500095;

- по телефону доверия для нарко-и алкозависимых – 8(395)256-06-22;

- по адресу ул. Спартаковская, 11 – бесплатное анонимное обследование на ВИЧ;

