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1. Общие положения

1.1. Настоящее Положение регулирует вопросы оказания медицинской помощи по профилю ультразвуковая диагностика в Областном государственном автономном учреждении здравоохранения «Иркутская медико- санитарная часть №2» (ОГАУЗ «Иркутская МСЧ №2») (далее- Учреждение).
1.2. Кабинет ультразвуковой диагностики создан на базе областного государственного автономного учреждения здравоохранения «Иркутская медико- санитарная часть №2» (далее- Учреждение) и является его структурным подразделением. 
1.3. Деятельность кабинета регламентируется Приказом Минздрава РСФСР от 2 августа 1991 г. N 132 «О совершенствовании службы лучевой диагностики», настоящим Положением и должностными инструкциями. 

2. Задачи кабинета ультразвуковой диагностики

2.1. Основными задачами кабинета ультразвуковой диагностики  являются:
Обеспечение пациентам клинически обоснованной высококвалифицированной  диагностической  и  лечебной  помощи методами ультразвука с применением дополнительных специальных методик.
Комплексирование  результатов работы с  другими  диагностическими и  клиническими  подразделениями  с  целью  уточнения диагноза и определения объёма медицинской помощи.
Выдача заключений по результатам ультразвукового  обследования не позднее следующего дня после проведения исследования.     
2.2. В  соответствии с основными задачами в кабинете ультразвуковой диагностики    осуществляется:
- проведение   диагностических   исследований   прикрепленному населению путем применения методов ультразвуковой диагностики;
- участие  во  взятии  под  контролем  ультразвука  биопсийного  материала;
         - выдача    заключений    по    результатам    ультразвукового обследования не   позднее   следующего   дня   после    проведения  исследования;
 - организация  комплексной  программы  обследования  пациентов совместно с другими диагностическими методами;
 - методическая  работа  с   врачами   лечебно-профилактических  учреждений по  вопросам  правильности и обоснованности направления пациентов на ультразвуковое обследование;
- повышение квалификации работников учреждений здравоохранения в вопросах возможностей ультразвуковой диагностики;
- разработка мероприятий по улучшению качества диагностической помощи;
- освоение  и  внедрение новых диагностических методик и новой ультразвуковой диагностической аппаратуры;
- повышение   квалификации   врачей  и  среднего  медицинского персонала отделения (кабинета) в установленном порядке;
- систематический   анализ   качественных   и   количественных показателей работы отделения (кабинета);
- выявление   и   анализ   причин  расхождения  ультразвуковых заключений с   результатами   других   диагностических    методов,
- клиническим и патологоанатомическим диагнозом;
- ведение документации,  учет и  отчетность  по  установленным формам и срокам;
- рациональное  использование  ультразвуковой  диагностической аппаратуры, инструментария,  обеспечение  надлежащего технического  ухода за ними;
 - соблюдение   гигиенических  рекомендаций  по  оптимизации  и оздоровлению условий  труда  персонала,  занятого   ультразвуковой диагностикой, правил техники безопасности.

3. Штаты  кабинета  ультразвуковой   диагностики

Штаты  кабинета ультразвуковой   диагностики  установлены согласно действующим штатным нормативам
3.1. Врач ультразвуковой диагностики:
На должность врача ультразвуковой диагностики назначается врач, имеющий    специальную подготовку по  ультразвуковой  диагностике, главным врачом Учреждения в установленном порядке.
Врач кабинета ультразвуковой  диагностики  непосредственно подчиняется руководителю Учреждения – главному врачу. 
Распоряжения  врача  ультразвуковой  диагностики   являются обязательными для   среднего  и  младшего  медицинского  персонала кабинета. 
 В своей работе врач ультразвуковой диагностики  руководствуется настоящим положением   о кабинете ультразвуковой диагностики, распоряжениями   вышестоящих  должностных лиц  и    действующим законодательством.
В   соответствии с задачами кабинета ультразвуковой диагностики врач обеспечивает и осуществляет:
- проведение   ультразвуковых   диагностических   исследований согласно четко сформулированным показаниям и  принимает  окончательное решение по его выполнению,  определяя необходимый объем и рациональную методику     исследования,      проведение      диагностических  и лечебно-диагностических инвазивных манипуляций,  в том числе с выездом на место;
- освоение   и   внедрение  новых  диагностических  методик  и аппаратуры;
- консультативную   работу   по  использованию  ультразвука  в диагностике и его возможностях  в  медицинской  практики;  
- участие,  в разборе  сложных  случаев и ошибок в диагностике,  выявлении и анализе причин   расхождения    данных    ультразвукового    исследования    с патологоанатомическими и операционными данными;
- ведение  соответствующей   медицинской   и   отчетно-учетной документации, анализ количественных и качественных показателей работы;
- повышение  квалификации  среднего  и  младшего  медицинского персонала  и  контроль  за  его  работой,  соблюдением  правил техники безопасности и охраны труда;
- контроль   за  сохранностью  и  рациональным  использованием оборудования и аппаратуры, технически грамотную их эксплуатацию. 
Врач ультразвуковой диагностики обязан:
- повышать свою квалификацию в установленном порядке осваивать новую   аппаратуру   и   новые   методики   проведения  ультразвуковых диагностических исследований.
Врач ультразвуковой диагностики имеет право:
- отдавать  распоряжения  и  указания  среднему   и   младшему медицинскому персоналу;
- представлять  администрации   учреждения   подчиненных   ему сотрудников к поощрению или наложению взыскания;
- вносить предложения  администрации  учреждения  по  вопросам улучшения работы кабинета, организации условий труда;
- участвовать   в   совещаниях,   конференциях,   на   которых рассматриваются  вопросы,  связанные с работой кабинета ультразвуковой диагностики. 
3.2. Медицинская сестра кабинета ультразвуковой диагностики.
На   должность   медицинской  сестры  кабинета  ультразвуковой диагностики назначается медицинская сестра,  проведшая  инструктаж  по правилам  эксплуатации  ультразвуковой  диагностической  аппаратуры  и технике безопасности.
В своей работе медицинская сестра кабинета ультразвуковой диагностики руководствуется настоящим Положением, официальными документами по выполняемому разделу работы,   приказами и  распоряжениями  вышестоящих должностных лиц.
Основными задачами медицинской сестры кабинета ультразвуковой диагностики являются:
- подготовка протирочных  и смазочных материалов, ультразвуковой аппаратуры для проведения исследования;
- подготовка пациента к проведению ультразвукового диагностического исследования и  участие в проведении других процедур;
- фоторегистрация  изображений в процессе проведения исследования;
- приготовление желчегонного завтрака;
- регистрация обследуемых лиц и выполненных исследований в  соответствующих учетных документах;
- регулирование потока обследуемых лиц;
- подготовка талонов на ультразвуковые исследования;
- содержание аптечки с  препаратами  для  оказания  экстренной помощи;
- обеспечение    сохранности     аппаратуры,     оборудования, хозяйственного инвентаря, соблюдение санитарного режима;
- ведение архива томограмм и обеспечение их сохранности.
Медицинская сестра кабинета ультразвуковой диагностики обязана:
 - проходить в установленные  сроки  периодические  медицинские осмотры;
 - повышать свою квалификацию в установленном порядке;
 - строго выполнять правила техники  безопасности,  внутреннего трудового распорядка;
 - следить за техническим состоянием аппаратуры;
 - вести необходимую учетно-отчетную документацию.
Медицинская сестра кабинета ультразвуковой диагностики имеет право:
- вносить предложения старшей  медицинской  сестре  или  врачу кабинета по улучшению    организации работы  подразделения, а также организации и условий своего труда;
- принимать участие в совещаниях,  проводимых в отделении, при  рассмотрении вопросов, относящихся к ее компетенции. 
Медицинская сестра кабинета ультразвуковой диагностики несет ответственность за своевременное и  качественное выполнение задач и  обязанностей, предусмотренных настоящим    положением и правилами внутреннего трудового распорядка. 
Медицинская сестра кабинета ультразвуковой диагностики обязана повышать свою квалификацию в установленном порядке,  строго  выполнять правила   техники   безопасности,  внутреннего  трудового  распорядка,  следить за  техническим  состоянием  аппаратуры  и  вести  необходимую учетно-отчетную документацию.

4. Заключительные положения.

4.1. Кабинет ультразвуковой диагностики ОГАУЗ «Иркутская МСЧ №2» в своей медицинской деятельности руководствуется действующими нормами Законодательства Российской Федерации, нормативными актами Министерства здравоохранения Российской Федерации, нормативными актами субъекта Российской Федерации, Системами стандартов безопасности труда, локальными нормативными актами.
4.2. Настоящее положение вступает в силу с момента его утверждения главным врачом ОГАУЗ «Иркутская МСЧ №2». 
4.3. Внесение изменений и дополнений в настоящее положение осуществляется путем подготовки проекта положения в новой редакции.
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